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РОЛЬ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА УКРАЇНИ 

В ЄВРОПЕЙСЬКІЙ ІНТЕГРАЦІЇ 

 

Громадянське суспільство є ключовим елементом демократичної 

держави, відіграє важливу роль у процесі європейської інтеграції України і є 

невід’ємною складовою демократичної держави. З моменту здобуття 

незалежності Україна пройшла складний шлях політичних, соціальних та 

економічних трансформацій, у ході яких саме громадянське суспільство 

виступило рушійною силою змін, механізмом контролю влади та носієм 

європейських цінностей. 

Євромайдан, або Революція Гідності 2013–2014 років, став ключовою 

подією, яка продемонструвала активну роль громадянського суспільства в 

Україні. Саме громадяни, об’єднані бажанням європейського майбутнього, 

вийшли на масові акції протесту після призупинення підписання Угоди про 

асоціацію з ЄС. Ці події показали, що українці не лише підтримують курс на 

європейську інтеграцію, а й готові активно боротися за нього. 

Після Революції Гідності роль громадянського суспільства продовжує 

зростати. В Україні активізувалося створення нових громадських організацій, 

антикорупційних ініціатив, волонтерських рухів, експертних груп, які стали 

важливими партнерами держави у формуванні політики. Зокрема, представники 

громадських організацій беруть участь у моніторингу впровадження реформ, 

адаптації українського законодавства до європейських стандартів, а також у 

розробці нових стратегій розвитку країни. 

Сьогодні громадянське суспільство відіграє значну роль у забезпеченні 

прозорості та підзвітності влади. За підтримки міжнародних партнерів, 

українські громадські організації створюють ефективні механізми контролю, 

зокрема у сфері антикорупційної боротьби. Вони не тільки викривають 

зловживання, а й пропонують конкретні шляхи вдосконалення державного 

управління відповідно до європейських норм. 

Крім того, громадські ініціативи активно долучаються до просвітницької 

роботи. Завдяки численним освітнім проєктам, семінарам, тренінгам і 

кампаніям з інформування населення, підвищується обізнаність громадян про 

права людини, принципи демократії, важливість дотримання верховенства 

права – тобто тих засадничих цінностей, на яких базується Європейський Союз. 
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Зміни в ціннісних орієнтаціях українського суспільства сприяють формуванню 

його європейської ідентичності. 

Громадянське суспільство в умовах війни показало високу здатність до 

мобілізації та самоорганізації. Активність громадян проявлялася через 

залучення до волонтерських ініціатив, допомогу військовим та переселенцям, 

участь у гуманітарних проєктах, а також  адвокаційну діяльність щодо змін. Ці 

процеси лише сприяли згуртованості суспільства і зміцнювали демократичні 

інститути та підтверджували важливу роль громадян у відновленні країни. 

Дослідження підтверджують, що 80% організацій громадянського суспільства 

продовжили свою діяльність, незважаючи на виклики, пов’язані з війною та 

вимушеною міграцією [1]. Багато організацій переорієнтували свої програми 

для забезпечення актуальних потреб населення, зокрема гуманітарну допомогу, 

психологічну підтримку, правовий захист та освітні ініціативи, а також 

мобілізацію громад. 

Окремо варто відзначити роль волонтерського руху, який набув 

особливого значення з початку російсько-української війни. Волонтери не лише 

забезпечують армію та внутрішньо переміщених осіб необхідною допомогою, а 

також виступають важливими комунікаторами між державою, міжнародними 

партнерами та суспільством. Саме волонтерські ініціативи продемонстрували 

високий рівень самоорганізації громадян, що відповідає європейській моделі 

активного громадянства. Українське суспільство висловлює високий рівень 

довіри до волонтерських організацій (80%) і громадських організацій (59%), що 

свідчить про їх важливу роль у підтримці соціальних ініціатив, гуманітарної 

допомоги та громадського контролю [2]. Волонтери та активісти часто стають 

ключовими агентами змін, особливо у кризові періоди, показуючи здатність 

суспільства до самоорганізації та солідарності. Такий рівень довіри також 

свідчить про ефективність їх роботи та відповідність очікуванням громадян. 

Не менш важливою є участь громадянського суспільства у процесі 

євроінтеграційного моніторингу. Завдяки аналітичним центрам та незалежним 

експертам створюються регулярні звіти про стан виконання зобов’язань 

України перед ЄС. Така робота дозволяє забезпечити публічний контроль за 

виконанням реформ та стимулює владу до прозорих дій. 

Попри досягнення, громадянське суспільство України стикається з 

низкою викликів. Серед них – обмежений доступ до ресурсів, тиск з боку влади 

чи окремих політичних сил, фрагментованість окремих ініціатив. Але навіть в 

умовах війни та нестабільності активність громадян залишається високою, що 

свідчить про сталість громадянського суспільства як інституту. 

Отже, громадянське суспільство України є не лише активним учасником 

внутрішніх перетворень, а й ключовим чинником успішної європейської 
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інтеграції. Воно відіграє роль важливого посередника між державою та 

суспільством, а також між Україною та Європейським Союзом. Саме активна 

громадянська позиція, участь у суспільному житті, контроль над владою та 

просування європейських цінностей гарантують, що Україна не лише 

декларуватиме, а  реально досягатиме високих стандартів у політиці, економіці 

та соціальній сфері. 

 

Список використаних джерел: 
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